

# Вођени обиласци Новог гробља

Фебруар – јун 2020



# „Бардови српског глумишта“

*Бесплатни вођени обилазак Новог гробља поводом 42. Међународног  
Београдског сајма туризма*

**23. фебруар 2020. године у 11:00 часова**

Овом тематском туром направићемо излет у свет позоришних, али и филмских илузија. Подсетићемо се прича о животима великих глумачких легенди са којима смо се саживљавали, идентификовали и препознавали, али и онима о којима смо сазнавали из историје позоришта и филма, или преко великих прича и анегдота које су пратиле њихове животе. Подсећањем на велике глумце и глумице, њихове значајне филмске и позоришне улоге, проћи ћемо кроз историју наше позоришне и филмске уметности, спајајући деветности и двадесетпрви век. Обићи ћемо почивалиште легендарне глумице коју су због њене лепоте, али и талента назвали „српска Сара Бернар“, потом глумице која је на врхунцу славе, између каријере у Холивуду и љубави, изабрала љубави, затим чувеног глумачког тандема који је увесељавао цео простор бивше Југославије, те чувене „Госпође Министарке“, као и нашег врхунског глумца који је из дна душе мрзео глуму. Сетићемо се и оних чије су реплике и данас живе, али и многих других оји су чинили наш живот богатијим.



# „Саткане од душе и ума“

*Трагом знаменитих Српкиња*

**1. март 2020. године у 11:00 часова**

Сада већ традиционалном шетњом посвећеном знаменитим Српкињама сахрањеним на простору Новог гробља, подсетићемо се свих оних жена које су храбро мењале своју животну судбину и са њом судбину своје средине.

Причом о животима ових јединствених хероина духа покренућемо калеидоскоп историје и вратити се у време када се патријархално друштво поступно трансформисало у модерно, а дух борио да задржи традиционалне вредности пред таласом савремености. На нашем путу кроз алеје Новог гробља оживећемо сећање на чувену жену која је прва тражила право гласа и чија се „реч слушала одмах после Митрополитове“, потом на прву српску библиотекарку и новинарку листа „Политика“ која је отишла даље и постала зачетница модерног плеса у нашој средини, затим на „најученију“ жену која је све укључујући и свој живот подредила љубави, али и на многе друге које су захваљујући својој храбрости и вољи померале границе које је поставила средина, притом, задржавши широко срце да прихвате оне којима је помоћ највише требала. Прича је посвећена свим онима женама које су учиниле први корак у неизвесно.



## **„Великани српске науке“**

**5. април 2020. године у 11:00 часова**

Овај пут ћемо се, шетњом под називом Великани српске науке, подсетити великог броја оних који су својим знањем, талентом, генијалношћу, учествовали у стварању модерне и савремене Србије. Обићи ћемо почивалишта великих имена српске науке, Михаила Петровића - Мике Аласа, Јована Цвијића, Ђорђа Станојевића, Веселина Чајкановића, али и других познатих, и мање познатих, који су нама у наслеђе предали много, а за узврат нису тражили ништа. Причу о животима и судбинама ових блиставих умова које је изнедрила наша земља, допунићемо причом о Новом гробљу као посебном историјском и културном музеју у коме се преплићу судбине обичних људи и великана.

# „Портрети српских дипломата и државника“

**7. јун 2020. године у 11:00 часова**

Тематски обилазак Новог гробља под називом „Портрети српских дипломата и државника“, посвећен је значајним државницима и дипломатама који су својим ставом, држањем и одлукама оставили трајан печат у нашој политичкој и друштвеној историји одигравши значајну улогу у преломним политичким и ратним тренуцима. Кроз једну лагану и занимљиву причу сетићемо се значајних књижевника, научника, лекара који су се показали и као врсне дипломате и државници у одсудним историјским моментима. Упознаћемо се са причом о животу харизматичног грофа који је требало да постане патријарх, дипломатом који је популарисао Шекспира у Србији, државником који је преко свог брака обезбедио финансијску помоћ Србији у току Великог рата, као и творцем чувених Ембахада. Подсетићемо се приче о једној тајној љубави у дипломатији, али и других, једнако занимљивих цртица из живота људи који су били у државном врху.



**Трајање обилазака:** 120 минута

**Место окупљања:** на платоу код главне капије Новог гробља (Рузвелтова 50)

**Прича и води:** др Виолета Обреновић, историчарка уметности

**Контакт за групе и појединце:** 011/2071-342 (радним данима од 7 до 15 часова);

violeta.obrenovic@beogradskagroblja.rs; info@beogradskagroblja.rs.

